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巴厘岛的雕塑 

【问题描述】 

印尼巴厘岛的公路上有许多的雕塑，我们来关注它的一条主干道。 

在这条主干道上一共有 𝑁 座雕塑，为方便起见，我们把这些雕塑从 1 到 𝑁 连

续地进行标号，其中第𝑖 座雕塑的年龄是 𝑌𝑖 年。为了使这条路的环境更加优美，

政府想把这些雕塑分成若干组，并通过在组与组之间种上一些树，来吸引更多的

游客来巴厘岛。 

下面是将雕塑分组的规则： 

这些雕塑必须被分为恰好 𝑋 组，其中 𝐴 ≤ 𝑋 ≤ 𝐵，每组必须含有至少一个雕

塑，每个雕塑也必须属于且只属于一个组。同一组中的所有雕塑必须位于这条路

的连续一段上。 

当雕塑被分好组后，对于每个组，我们首先计算出该组所有雕塑的年龄和，

然后计算将每组年龄和按位取或（即对上述年龄和按位取或），我们把按位取或

后得到的结果称为这一分组的最终优美度（颜值）。 

请问政府能得到的最小的最终优美度（颜值）是多少？ 

备注： 

将两个非负数 𝑃 和 𝑄 按位取或是这样进行计算的： 

首先把 𝑃 和 𝑄 转换成二进制：设 𝑛𝑃 是 𝑃 的二进制位数，𝑛𝑄 是 𝑄 的二进制

位数，𝑀 为 𝑛𝑃 和 𝑛𝑄 中的最大值。𝑃 的二进制表示为 𝑝𝑀−1, 𝑝𝑀−2, … , 𝑝1, 𝑝0，𝑄 的

二进制表示为 𝑞𝑀−1, 𝑞𝑀−2, … , 𝑞1, 𝑞0，其中 𝑝𝑖 和 𝑞𝑖 分别是 𝑃 和 𝑄 二进制表示下的

第 𝑖 位，第 𝑀 − 1 位是数的最高位，第 0 位是数的最低位。 

𝑃 与𝑄按位取或后的结果是：(𝑝𝑀−1 或 𝑞𝑀−1)(𝑝𝑀−2 或 𝑞𝑀−2)…(𝑝1 或 𝑞1)(𝑝0 或

𝑞0)。其中： 

0 或 0 = 0 

0 或 1 = 1 

1 或 0 = 1 

1 或 1 = 1 

【输入格式】 

输入的第一行包含三个用空格分开的整数 𝑁, 𝐴 和 𝐵。 

第二行包含𝑁 个用空格分开的整数 𝑌1,  𝑌2, … , 𝑌𝑁。 

【输出格式】 

输出一行一个数，表示最小的最终优美度。 

【样例输入】 

6 1 3 

8 1 2 1 5 4 
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【样例输出】 

11 

【样例解释】 

将这些雕塑分为 2 组，(8, 1, 2) 和 (1, 5, 4)，它们的和是(11)和(10)，最终优

美度是(11 或 10) = 11 。（不难验证，这也是最终优美度的最小值。） 

【数据规模和约定】 

共有五部分数据（或称 5 个子任务）。 

第 1 部分数据占 9 分，数据范围满足： 1 ≤ 𝑁 ≤ 20，1 ≤ 𝐴 ≤ 𝐵 ≤ 𝑁，0 ≤ 𝑌𝑖 ≤

1,000,000,000； 

第 2 部分数据占 16 分，数据范围满足：1 ≤ 𝑁 ≤ 50， 1 ≤ 𝐴 ≤ 𝐵 ≤ min(20, 𝑁)，

0 ≤ 𝑌𝑖 ≤ 10； 

第 3 部分数据占 21 分，数据范围满足：1 ≤ 𝑁 ≤ 100，1 ≤ 𝐴 ≤ 𝐵 ≤

min(20, 𝑁)，0 ≤ 𝑌𝑖 ≤ 20； 

第 4 部分数据占 25 分，数据范围满足：1 ≤ 𝑁 ≤ 100，1 ≤ 𝐴 ≤ 𝐵 ≤ 𝑁，0 ≤

𝑌𝑖 ≤ 1,000,000,000； 

第 5 部分数据占 29 分，数据范围满足：1 ≤ 𝑁 ≤ 2000，𝐴 = 1，1 ≤ 𝐵 ≤ 𝑁，

0 ≤ 𝑌𝑖 ≤ 1,000,000,000。 


